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Normativa e prassi

Aspiratori e tomografi dei dentisti, applicabile il
trattamento Iva di favore
9 Febbraio 2021

La precisazione tiene conto del fatto che il tavolo tecnico di odontoiatria ha emanato
un documento validato dal Comitato tecnico scientifico, con le indicazioni operative
per la ripartenza in sicurezza

Fra i beni che possono fruire della riduzione dell’aliquota Iva, secondo quanto
previsto dall’articolo 124 del Dl “Rilancio”, sono inclusi anche i tomografi

computerizzati e gli aspiratori ad uso odontoiatrico. È in estrema sintesi il chiarimento fornito
dall’Agenzia delle entrate rispettivamente con i principi di diritto n. 2 e n. 3 del 9 febbraio 2021.
Si ricorda brevemente che l’articolo 124 del Dl n. 34/2020 ha aggiunto alla tabella A, parte II-bis,
allegata al decreto Iva, il numero 1-ter. 1, contenente un elenco di beni che possono fruire dell’Iva
ridotta.

L’Agenzia ha accordato la fruizione dell’aliquota di favore al tomografo computerizzato,
considerando i criteri contenuti in un documento validato dal Comitato tecnico scientifico per
ripartire in sicurezza durante la fase 2 della pandemia e stabiliti dal tavolo tecnico di odontoiatria.
Fra le misure stabilite l’uso preferenziale di esami radiologici extraorali rispetto a quelli intraorali,
per evitare  il possibile riflesso della tosse

Parimenti potranno fruire dell’Iva ridotta le cessioni degli aspiratori utilizzati dai dentisti, necessari
per il contenimento dell'emergenza epidemiologica, considerando la raccomandazione, adottata
sempre dal tavolo tecnico di odontoiatria, di “utilizzare doppio aspiratore o aspiratore chirurgico”.

di
r.fo.

dentistaImage not found or type unknown

URL: https://www.fiscooggi.it/rubrica/normativa-e-prassi/articolo/aspiratori-e-tomografi-dei-dentisti-applicabile-
trattamento-iva

1 di 1

http://fiscooggi.it
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getAttoNormativoDetail.do?ACTION=getArticolo&id=%7b83672E3A-FEE0-4C97-9D4F-87790B110751%7d&codiceOrdinamento=200012400000000&articolo=Articolo%20124
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/0/Princio_di_diritto_2_08.02.2021.pdf/5274101d-7487-dac8-f569-1aa73bee064c
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/0/Princio_di_diritto_3_08.02.2021+%281%29.pdf/002e46df-e34b-529d-55ee-ed3bb0a641b9

